SJL  2. ročník    Miroslav Válek
Miroslav Válek bol významný reprezentant modernej slovenskej poézie a autor literatúry pre deti a mládež.

Svoje prvotiny publikoval v prevažne v katolícky orientovaných periodikách (Plameň, Rozvoj, Rozhľady, Jas, Nová práca). Tieto básne publikoval ešte pred svojím debutom Dotyky a výber z nich vyšiel knižne až v roku 1971 ako rozšírené vydanie Dotykov pod názvom Zápalky. Väčšinou sa zaoberá vnútorným svetom a pocitmi človeka, jeho smútkom a sklamaním. Jeho básne sú o láske, o sklamaní z nenaplnenej lásky, o vzťahu medzi mužom a ženou. Tieto sú charakteristické znaky aj jeho prvých zbierok Dotyky a Príťažlivosť.
Ďalšie zbierky Válka sú Nepokoj, Milovanie v husej koži. Nájdeme v nich poklad mladého človeka na svet. Po tejto zbierke sa básnik musel odmlčať na dvanásť rokov. Válek písal aj pre deti a mládež. Strom – báseň je osamelosti. Osamelého človeka symbolizuje čierny dub. Osamelosť spája s mestom.

Vo svojej tvorivej činnosti Válek pokračuje vydaním debutu Dotyky (1959). Okrem poézie sa Válek venoval i prekladom či esejistike a je jedným zo zakladateľov modernej poézie pre deti. Knižné vydania výberov z Válkovej poézie vyšli v ruštine, poľštine, češtine, bulharčine, ukrajinčine, maďarčine, taliančine, nemčine a fínčine.

Básnické zbierky: Dotyky, Príťažlivosť, Nepokoj, Milovanie v husej koži, Súvislosti, Štyri knihy nepokoja, Slovo, Z vody, Zakázaná láska, Básne (súborné vydanie) 

Zhudobnené básne: „Jesenná láska“, „Smutná ranná električka“, „Po písmenku“ 

Diela pre deti a mládež: Kúzla pod stolom, Pozrime sa do prírody, kto osoží a kto škodí, Kde žijú vtáčky, Veľká cestovná horúčka pre malých cestovateľov, Do Tramtárie, Lastovička vo fraku 

Eseje: O literatúre a kultúre, Inšpirácie 

Súborné dielo a výbery z poézie: Tri knihy nepokoja, Štyri knihy nepokoja, Súvislosti, Zakázaná láska, Básnické dielo.
Úloha: napíšte diela básnika a pošlite prácu na : ivetastefanovicova@centrum.sk






       sona@schvab.sk
